

## 把新时代党的建设新的伟大工程推向前进——习近平总书记在中共中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话为进一步健全全面从严治党体系指明方向

●新华社记者

“全党必须永葆‘赶考’的清醒和坚定，以健全全面从严治党体系为有效途径，不断把新时代党的建设新的伟大工程推向前进。”

“七一”前夕，中共中央政治局就健全全面从严治党体系进行第十五次集体学习。习近平总书记在主持学习时发表了重要讲话，从健全组织体系、教育体系、监管体系、制度体系、责任体系等

五方面，对进一步健全全面从严治党体系作出部署。各地党员、干部表示，要以习近平总书记重要讲话精神为指引，深入贯彻落实新时代党的建设总要求，善用系统思维、科学方法，为进一步健全全面从严治党体系作出积极贡献，为强国建设、民族复兴提供坚强保障。

今年7月1日，是中国共产党103周年诞辰纪念日。习近平总书记在发表重

要讲话时，首先代表党中央，向全国广大共产党员致以节日的问候。

“七一勋章”获得者、“渡江英雄”马毛姐感慨道：“从革命年代先辈们舍生忘死解放全中国，到如今广大党员向着新目标努力奋斗，100多年来，我们党始终朝气蓬勃，正是因为抓住了党的建设这一关键。”

新时代全面全面从严治党伟大实践开辟了百年大党自我革命新境界，

下转2版①

# 确保党始终成为时代先锋、民族脊梁

## ——写在中国共产党成立103周年之际

●新华社记者

历史，偶然中昭示必然。103年前启航的小小红船，已成为“中国号”巍巍巨轮。103年来，中国共产党领导人民创造了彪炳史册的历史伟业，书写了中华民族几千年来最为恢宏的华彩史诗。

于群山之巅俯瞰大地苍茫，自时间长河洞见风云激荡。

新中国成立75周年之际，进一步全面深化改革大幕将启之时，中国共产党这个世界第一大执政党，正在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，以时代为卷，以奋斗为笔，书写着新的壮美篇章。

### 砥柱中流 风华正茂

“从以前的骑马放牧到后来的骑摩托车放牧，再到现在的无人机放牧，我的家乡越来越现代化了！”

2024年6月18日，青海西宁。在上海援建的果洛西宁市民族中学明亮的教室里，15岁的尼东拉毛向前来考察的习近平总书记讲起家乡今昔巨变。

习近平总书记表示，包括教育在内的东西部协作和对口支援取得显著成效，充分彰显了中国共产党领导和中国特色社会主义制度的优势。

## 市防办发布通知 明确“十个必须”要求 应对新一轮强降雨

长沙晚报6月29日讯（全媒体记者 舒元臻）6月29日，长沙市防汛抗旱指挥部办公室（简称市防办）发布《关于继续做好新一轮强降雨应对工作的通知》。

根据气象部门最新预报，6月29日至7月1日长沙市将出现新一轮强降雨过程，全市累计雨量100毫米至150毫米，宁乡东北部、望城北部、长沙县南部、浏阳东南部局地200毫米至300毫米。主要降雨时段为6月29日下午至30日上午、7月1日凌晨到夜间，最大小时雨强60毫米至90毫米/小时。为全面做好本轮强降雨应对工作，现明确“十个必须”要求，请各级各部门务必严格执行到位。

必须继续落实三级响应措施。目前仍处于防汛三级响应期间，各级各部门各单位必须严起来、紧起来、动起来、快起来，严格按照应急预案要求，主动应对、精准研判、科学调度，全面落实各项应急措施。

必须精准研判预警。持续落实“631”预报预警叫应、气象水文整点预报、暴雨预警叫应联动机制和险情会商调度机制，确保精准调度、处置到位。

必须加强地质灾害防御。自然资源规划部门和各区县（市）牵头负责，要严格按照“四个一律”和“应转尽转、应转早转”要求，收到气象暴雨橙色预警信号后，地质灾害中高风险区必须提前组织转移，做好转移人员管理工作，暴雨停止后发生灾害概率较大的24小时内不得擅自返家。

必须做好堤防和江湖湖库山塘巡查工作。要继续按照《长沙市巡堤查险实施细则》落实巡查措施，对病险水库、未达标堤防、骨干山塘、堤防排渍泵站等重点部位实施重点监控，做到专人巡护、及时处置。发现险情后，要坚持边处置、边上报。

必须严防内涝积水。住建部门牵头负责，各区县（市）具体负责，实施“人车前置”，及时迅速处置城区内涝积水，重点督促做好地下车库、地铁口、隧道、地下通道、地下商场等重点部位的防守，准备好挡板、沙袋等物资装备，同时安排人员值守处置。前期发生过进水的地下车库，要督促物业、单位发动群众在暴雨来临前提前将车辆转移、人员清出，暴雨期间要禁止人员进入地下车库，同时设置电梯不停靠地下层。交警部门要按照一级警务要求，全面上路管控，对前期已经发生积水的道路、低洼与下穿等重点区域，要先期安排力量，及时管控车辆通行。

必须加强学校安全防范。各级教育部门要加强与气象、水文等部门的沟通，督导各类学校“一校一策”编制暴雨红色预警停课指南，并按照指南落实停课复学措施。 >>> 下转2版②

一滴水可以折射太阳的光辉，一所中学里的温暖故事能够映射出新时代党领导各项事业蓬勃发展的壮阔历程。

办好中国的事，关键在党。读懂中国共产党，方能看清“风景这边独好”的中国奇迹。

这是一个矢志追寻梦想、勇担时代使命的政党——

2024年6月27日，中共中央政治局召开会议，听取了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告，决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届三中全会审议。

一个政党，最难的就是历经沧桑而初心不改、饱经风霜而本色依旧。

回望来路，从革命年代“取义成仁今日事”的无悔，到改革岁月“贫穷不是社会主义”的坚定，再到新时代“中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现”的担当，中国共产党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造，都只为实现中华民族伟大复兴的梦想。

站在我国和世界发展的历史新方位，统筹把握中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，新时代中国共产党人以强烈的历史主动精神发出时代强音，吹响前进号角。

强烈的历史主动、深沉的历史担当，源自对时代大势的准确把握。

当前，民族复兴进入不可逆转的历史进程，但仍有许多“险滩”要渡、“硬骨头”要啃。以习近平同志为核心的党中央要求全党以钉钉子精神抓好改革落实，把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

这是一个先进思想引领、科学理论武装的政党——

2023年金秋十月，首都北京，全国宣传思想文化工作会议在京西宾馆召开。会议正式提出习近平文化思想。

作为习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇，这一思想一经提出，立刻在全党全社会引发热烈反响。

注重思想建党、理论强党，是中国共产党的鲜明特色和光荣传统。

一百多年前，十月革命一声炮响，为中国送来了马克思主义，惊醒了“五千余年的沉梦”。从此，一代代中国共产党人开始了追求真理、揭示真理、笃行真理的伟大历程。

我们党的历史，就是一部不断推进马克思主义中国化时代化的历史，就是一部不断推进理论创新、进行理论创造的历史。

理论创新每前进一步，理论武装就要跟进

一步。

党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、党纪学习教育……加强理论武装始终都是最鲜明的底色。

通过坚持学习党的创新理论，广大党员悟规律、明方向、学方法、增智慧，神州大地正在展开“思想之光”转化为物质力量的生动画卷。

这是一个直面大党独有难题、始终清醒坚定的政党——

2023年6月，全国组织工作会议系统阐释习近平总书记关于党的建设的重要思想，明确了党的建设的根本原则、重大使命、科学布局、价值追求、重点任务。

2024年1月，二十届中央纪委三次全会上，习近平总书记深刻阐述党的自我革命的重要思想，科学回答了我们党为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题。

2024年6月，在中央政治局第十五次集体学习时，习近平总书记围绕贯彻落实新时代党的建设总要求，强调以健全全面从严治党体系为有效途径，不断把新时代党的建设新的伟大工程推向前进。

>>> 下转4版

## 坚决打赢防汛抗灾大仗硬仗

青年党员突击队搭“人桥”转移200多名幼儿，蓝天救援队党员急赴一线救援……面对连日来的降雨，长沙各级党组织和广大党员干部闻令而动——

## 向险而行，筑起“红色堤坝”



6月24日，浏阳市淮川街道青年党员突击队接力转移被困孩子。燕泓 供图

●长沙晚报全媒体记者 颜开云 李卓 李金 张禹 通讯员 燕泓 侯翔 龙友良

青年党员突击队搭起“人桥”，接力转移200多名幼儿；蓝天救援队党员闻“汛”而动，以专业的素质做纯粹的公益；街道、社区党员干部合力救人，被救女子抹干眼泪当志愿者……6月29日，气象部门发出暴雨红色预警，面对连日来的降雨，长沙各级党组织和广大党员干部闻令而动、向险而行，用责任担当构筑了一道“红色堤坝”。

### 搭“人桥”接力转移215名幼儿

“来，接住……”青年党员突击队队员陈荣将抱出的幼儿传递到下一名队员手中。6月24日上午10时许，浏阳市机关幼儿园（百川里园）门口出现了暖心一幕：来自浏阳市淮川街道青年

党员突击队的20多名队员身着雨衣、雨靴组成“人桥”，有条不紊地将孩子们一一安全转移。

当天清晨，雨势并不大，幼儿园正常开园，可随着降雨的持续，穿浏阳城区而过的淮川河水迅速上涨。很快，百川里路的桥上铁护栏被河水冲垮，紧邻河边且位于低洼地带的幼儿园积水深度超过1米，200多名孩子一时被困于教室之中。

情势紧急！淮川街道党工委第一时间调派由20多名青年党员组成的突击队，连同救援队、邻长、志愿者等共60余人，奔赴一线开展救援。

“小朋友，大家先站在桌上排好队，叔叔把你们抱出去。”到达现场后，青年党员突击队分工明确，队员郑强一边安慰，一边小心翼翼地抱起孩子，涉水将孩子转移到救生艇上。“大家都蹲下，抓紧船上的绳子。”队员黄

敦兵紧贴着救生艇的船尾，确保孩子们不会因为惯性而摔倒，并稳稳地将救生艇推向未被洪水淹没的人行步道。

地势较高处，不少家长在焦急地等待着。队员汤应利牢牢抱起孩子，递给家长。一个小时左右，队员们不断往返于教室、救生艇和安全地带，用一抹抹“党旗红”筑起了生命“安全桥”。最终，215名孩子均安全转移。

### 以专业的素质做纯粹的公益

“家住附近的请到队部集合，随时准备出发！”从6月24日暴雨袭城以来，24小时待命成了岳麓蓝天救援队队长谭章的日常状态。在这位有着29年党龄的队长带领下，救援队闻“汛”而动、向险而行， >>> 下转2版②

## 周海兵连续调度防汛抗灾工作时强调 落实“硬措施” 打好“主动仗” 全力应对新一轮强降雨天气

长沙晚报6月29日讯（全媒体记者 黄汝兮）新一轮强降雨即将来临，副省长、市长周海兵连续调度防汛抗灾工作。

28日上午，周海兵到市应急指挥中心调度防汛抗灾工作。29日下午，主持召开全市防汛工作视频调度会，进一步研究部署强降雨应对措施。他强调，全市各级各部门要始终绷紧思想这根弦，发扬连续作战精神，克服厌战情绪、侥幸心理，落实“硬措施”，打好“主动仗”，全力应对新一轮强降雨天气，确保打赢防汛抗灾这场硬仗。

市领导何朝晖、彭华松、周志凯、周春晖，市政府秘书长许凡参加。

调度会上，市应急局（市防办）、市气象局、市水文局和各区县（市）负责同志分别汇报雨情、水情形势分析，以及应对新一轮强降雨有关工作情况。

周海兵强调，全市各级各部门要密切关注气象变化，保持高度警惕，加强会商调度，不断提升指挥调度的有效性和精准性。要严格落实应对措施，完善防汛指挥调度机制，落实叫应责任，明确响应要求，加强部门联动，确保防汛救灾工作“八条措施”落实到位。尤其是要突出加强地下车库安全防范工作，督导

小区配齐防水挡板、沙袋等防汛物资，加强地下配电间、水泵、电梯等设施安全防范，发动群众及时转移地下车库车辆；快速处置城市低洼区域和道路积水，强化交警路面巡查及交通疏导，及时对下穿道路积水路段采取封路措施，切实防范窨井坠落、涉水漏电等事故造成人员伤亡；精准强化学校安全管理，时刻盯紧地铁运行安全，及时果断采取相关措施，确保守牢安全底线。要持续防范地质灾害，紧盯地质灾害隐患点、危房、易塌方地段、临崖临坡等重点区域，将易受灾群众转移到位、安置到位，坚决做到“不落一户、不漏一人”。

29日会前，周海兵先后到多处城市内河上游水库、沿线排口、防洪堤、易积水低洼区域等地，实地查看内河防汛工作落实情况。他强调，各级各部门要强化工作总结复盘，梳理问题短板，补齐薄弱环节，加强城市内河堤防巡查和内涝防御，部署推进城市内河防汛能力提升工程，强化内河及流域水库湖区防洪防涝统一管，加强巡查专业力量配备和物资储备，切实防范城市内河堤防漫堤、管涌、散浸和城市内涝等险情，不断提升防汛抗灾工作能力水平。

## 鼓足干事创业精气神 彰显实干担当新作为

### 市人大常委会机关举行庆祝中国共产党成立103周年表彰大会暨“光荣在党50年”纪念章发放仪式，文树勋出席

长沙晚报6月29日讯（全媒体记者 匡春林）28日，市人大常委会机关庆祝中国共产党成立103周年表彰大会暨“光荣在党50年”纪念章发放仪式举行。市人大常委会党组书记、主任文树勋为老党员颁发纪念章并讲话。

省人大教科文卫委副主任委员谢卫东、老领导曹再兴、李平、李伟群、张能峰、王瑜璋、张白云、杨长江，秘书长缪晨光出席。

活动宣读了2024年市人大

大常委会机关颁“光荣在党50年”纪念章党员名单和“两优一先”表彰决定，并举行颁章仪式；6位“优秀共产党员”“优秀党务工作者”代表作交流发言。

文树勋代表市人大常委会党组，向获得“光荣在党50年”纪念章的老党员们致以崇高的敬意，向受表彰的“两优一先”组织和个人表示热烈的祝贺，向机关全体党员致以节日的问候。

文树勋指出，对党忠诚是党员干部最重要的政治品质。 >>> 下转2版③

## 强化全过程培育与办理 不断提升提案工作质效

### 政协长沙市第十三届委员会届中提案分析座谈会举行，陈刚出席

长沙晚报6月29日讯（全媒体记者 唐朝昭）28日，聚焦“强化全过程提案培育 推动提案工作高质量发展”主题，政协长沙市第十三届委员会召开届中提案分析座谈会，市政协主席陈刚，副主席陈昌佳出席。

会上，民主党派市委、市工商联和人民团体负责人、市政协社科、经济界别召集人以及市政协委员代表作交流发言。据市政协提案委统计，截至今年6月，市政协十三届委员会共收到提案1403件，立案1308件。委员撰写提案的积极性不断增强， >>> 下转2版④